

Газета издается с апреля 1965 года

№ 20 (3980)

СУББОТА, 16 февраля 1991 года

Цена 5 коп.

ГАЗЕТА

# ПЛАМЯ

## В ПРЕДДВЕРИИ РЕФЕРЕНДУМА

### Наш опрос

Наш корреспондент попросил ответить нескольких человек на вопрос, какова их позиция относительно судьбы СССР?

— Я буду голосовать за сохранение Союза. 70 с лишним лет мы жили в едином государстве, а теперь вдруг станем его разрушать. Это же противостественно. Да и людей некоренной национальности много живет в других республиках. О них тоже нужно помнить и заботиться.

— А что это за референдум? Я не слышал. Ничего сказать не могу.

— Я буду голосовать против сохранения Союза. Потому что существование нашей России в рамках СССР принесло печальные результаты. Мы обнищали. Это же

не дело, когда одну реза публику поднимают за счет других. Россия отдала больше, чем получила.

— Я считаю, что Россия должна выйти из СССР. Она в состоянии самостоятельно развиваться и решать все стоящие перед ней проблемы. Центр же всячески этому препятствует.

— Я не знала, что 17 марта референдум. Ну, а если придется голосовать «за» или «против» сохранения Союза СССР, буду голосовать «за». Вместе мы — сила, а по одиночке...

Е. ШЕРЕМЕТ.

### Как можно жить иначе?

За последнее время, на волне демократических преобразований, появились определенные силы, пытающиеся развалить наш Союз Советских Социалистических Республик. Эта тенденция явно просматривается на примере Прибалтики, Закавказья, да и в других регионах страны не все спокойно.

Из средств массовой информации все чаще узнаешь о том, что парламентами республик принимаются решения, явно идущие вразрез с Конституцией СССР. Националистические силы пытаются разрушить интернациональные связи, сформировавшиеся десятилетиями. Ими делается для того, чтоб растащить Союз по национальным квартирам.

Неужели трудно понять, к чему мы придем раздробив нашу страну

на части? К тому же не стоит забывать, что опасность нападения со стороны капиталистических государств не исчезла.

Не стоит оставлять без внимания и вопрос экономики. С разрывом Союза будет разорвана налаженная цепочка — сырье — производитель — потребитель. Многие предприятия останутся без работы, начнется всеобщий хаос.

Да разве можно в один миг разрушить то, что строилось годами? В наше неспокойное время, как никогда, нужен мир и гражданское согласие.

Я буду голосовать за сохранение Союза равноправных республик. Как можно жить иначе?!

В. ГОРЛАНОВ, ветеран Колчеданской фермы Колчеданского совхоза.

### Люди скажут «да»

17 марта — референдум о судьбе нашего государства. Что он даст? По моему мнению, всенародное голосование позволит узнать, что думают граждане всех республик о будущем Союза, это во-первых. И во-вторых, станет ясно, сколько республик останется в составе СССР. Большинство населения проголосует за сохранение Союза.

Экономика сформирована по такому принципу, что разрыв существующих хозяйственных связей привел ее к параличу. Крупные промышленные предприятия простаивают. Договорные отношения не выполняются. Важно сохранить Союз хотя бы ради нормального функционирования народного хозяйства.

Подготавливаемый ныне Союзный договор — это своеобразный кот в мешке. Нам предлагают выразить свое отношение к будущему государства однозначно: «за» или «против» Союза как обновленной федерации, не вникая в суть самого договора, не расшифровав полномочия центра и суверенных республик.

В разработке договора не участвуют Закавказские, Прибалтийские республики и Молдова. Но если их население скажет Союзу «да», руководство обязано будет подчиняться воле народа — остаться в составе СССР. Иначе это уже не демократия.

Н. МИРОШНИЧЕНКО, председатель районного народного суда.

## АКТУАЛЬНО

### Медики бастуют

Может ли улучшаться здоровье нации, если медики страны живут плохо, социально не защищены, если многие из них имеют зарплату ниже прожиточного уровня, а квартиру — барачного типа? Этот горький вопрос звучит во многих медицинских учреждениях России, работники которых решили поддержать предложение коллег из Москвы о проведении предупредительной забастовки.

Участь сельских медиков не лучше. Квартиры — в последнюю очередь, обеспечение продуктами не предусмотрено и т. д. А ведь условия работы у наших фельдшеров, врачей, медсестер гораздо труднее, чем в том же городе. И не могли работники медучреждений Каменского района не поддержать призыв москвичей. В четверг, 14 февраля, с одиннадцати до двух часов дня они провели предупредительную забастовку. Прибывшему в центральную районную больницу председателю районного Совета народных депутатов С. М. Чemezova были изложены требования участников забастовки.

Медики страны консолидируются. Они предупредили правительство России и страны: в случае неудовлетворения их требований будет проведена недельная забастовка.



Повар Колчеданской столовой № 1 К. Т. Ляхтина — мастер своего дела. Недостатка в желающих отведать приготовленные Клавдией Тимофеевой блюда нет, хотя и стоят они недешево даже по нынешним временам, так как всю продукцию закупают у населения по договорным ценам. Трудовой стаж Клавдии Тимофеевны 22 года, 15 из них — в столовой. Когда-то училась поварскому искусству, а теперь вот сама в наставниках ходит. Радует, какая хорошая молодежь пришла на смену ветеранам: Ирина Чemezova, выпускница Свердловского кооперативного техникума, будущий технолог, а пока повар и кондитер, Наталья Пастухова, тоже подающая надежды молодая работница, овладевшая за короткое время несколькими профессиями.

Добросовестная, трудолюбивая — сказали нам о К. Т. Ляхтиной в Колчеданском общепите. И, добавив, уважаемая в коллективе за умелые руки, большой опыт, добрый отзывчивый характер, готовность прийти на помощь. Побольше бы таких ветеранов!

Фото В. Шумкова.

## ВСТРЕЧИ

### Замечать доброе

Меньше всего хотелось бы мне уподобиться тем, кто много рассуждает о добре и зле, потому что теперь это «модно». Все они, вроде, и вправду радеют за человечество. Но жаль только, что часто за всем человечеством не видят одного живого — конкретного — человека. Я же просто хочу рассказать три маленьких истории которые, на мой взгляд, говорят сами за себя.

...Междугородный «Икарус» благополучно проделал большую часть пути и приближался к месту своего назначения — город Ирбит. Шофер, наверное, уже устал. Ведь движение по дорогам в нынешние времена, да еще летом, довольно оживленное. Но был он, на удивление, доброжелателен и внимателен к пассажирам. Ну, взяты хотя бы такой пример: на какой-то из многочисленных остановок стояла одна-единственная старушка, но автобус остановился. Старушка затаропилась и приготовилась залезть в салон. Но водитель спросил:

— Тебе куда, бабуля, надо ехать?

— В Горьки...

— Куда, куда? — удивился он.

— В Горьки... К дочери надо...

— Так в Горьки или в Горький? — улыбаясь, переспросил шофер. — Если в Горький — садись, повезу. А если в Горьки, то ты неправильно стоишь: надо перейти на другую сторону дороги. В Горьки — это в обратную сторону.

Старушка молча отошла от автобуса и встала на прежнее место. А наш «Икарус» покотился дальше. И вскоре встретился со своим «собратом». Водители традиционно поприветствовали друг друга, и машины разминувшись. Но вдруг наш автобус резко засигналил и остановился. «Собрат» задним ходом снова поравнялся с нами и тоже встал. Шофер, молодой, краснощекий, парень, открыв дверцу, удивленно спросил:

— Собака! Скотина! Никогда больше не возьму тебя с собой! — продолжала кричать девочка.

новке бабушка стоит: ей, видимо, в Горьки надо, так ты забери ее!

— Твоя что ли?..

— Да нет! Но она не с той стороны стоит. Так ты возьми ее. А то ведь до завтра там стоять будет! Возьми, друг, ладно?

— Ладно!.. Привет!..

И автобусы покотились в разные стороны...

...Вечером смотрела телепередачу с участием Е. Петросяна, где он говорил: «Откуда вырастет культурный человек, если мама ведет маленького ребенка и кричит на него: «Гадина!».. А назавтра иду по улице и вдруг слышу злой, истошный крик: — Вставай, скотина!..

Нет, это кричала не мама, а девочка лет, примерно, десяти, что, мне кажется, еще страшнее. Кричала на своего младшего братишку. Они вышли из продуктового магазина. Девочка несла полиэтиленовый пакет с яйцами и сумку с хлебом, а мальчик — пакет со свежемороженой рыбой. И вот, поскользнувшись, упал.

— Собака! Скотина! Никогда больше не возьму тебя с собой! — продолжала кричать девочка.

А мальчик — хорошенький, лет пяти-шести, с открытыми испуганными глазами и светлыми кудряшками, высунувшимися из-под вязаной шапочки, вскопчил и покорно затаропился за своей «строгой» повелительницей...

...Шла недавно вечером по улице Ленина (в нашем селе, конечно). Передо мной остановилась женщина — пожилая, в светлом платочке, в фуфайке: она только что перешла дорогу с другой стороны улицы. Я, думая, что она хочет о чем-то спросить, тоже задержалась. А женщина, стоя чуть сбоку от протоптанной в снегу тропинки, очень по-доброму, неожиданно для меня, сказала:

— Не буду тебе дорогу пересекать. Я-то уж дома, у ворот, а тебе еще далеко идти...

И так хорошо у меня на душе стало от этих слов. Куда-то и боль, и усталость отступили, а шла ведь уже еле-еле. Не зря, значит, говорят, что добрым словом человека воскресить можно. Мне в этом не раз в жизни убедиться пришлось... Как, впрочем, и в том, что злое слово может унижить, убить, отнимает желание жить.

Давайте почаще говорить о добром, замечать друг в друге доброе. А добро-то ведь все-таки в жизни есть.

Е. КУЗЕВА НОВА, с. Покровское.

## О ЗЕМЛЕ, КОМПЛЕКСЕ, ГАЗЕТЕ

Восьмого февраля сессия районного Совета продолжила свою работу. Был рассмотрен и утвержден регламент Каменского районного Совета народных депутатов двадцать первого созыва. Проект о депутатском контрольном комитете отправлен на доработку в постоянную комиссию по законности. Внесены дополнения в состав исполкома райсовета. Членом исполкома от комиссии по развитию отраслей народного хозяйства избран Сергей Анастольевич Шахматов, работающий слесарем Мартюшевской ПМК-1. Сессия утвердила изменения в составе административной комиссии: вместо А. Л. Непрозванных избран председатель комитета по делам молодежи С. И. Хоменко. Дополнительно введен юристконсульт райиспол-

кома Н. Г. Мезенцева. В связи с выбытием четырех членов комиссии по делам несовершеннолетних в ее состав введены Г. В. Сельменских, фельдшер-нарколог ЦРБ, Л. М. Грибова, инспектор по охране прав детства и С. И. Хоменко. Депутаты заслушали заместителя председателя райисполкома по экономике П. А. Вертипрахова о ходе выполнения решения второй сессии «О лесном хозяйстве». Был утвержден редакционный устав газеты «Пламя». Редактором назначен С. А. Трофимов. Создан совет учредителей из пяти человек. Депутаты вынесли вердикт о строительстве свиноплекарства в Кисловском совхозе. В завершение сессии руководители организаций и предприятий ответили на депутатские запросы.

## ОТПРАВЛЕН НА ДОРАБОТКУ

Проект положения о депутатском контрольном комитете был на руках у депутатов задолго до нынешней сессии. Обсуждение предваряла информация председателя ДКК А. П. Будаева о первых шагах деятельности комитета. Он, в частности, сообщил, что за два месяца члены ДКК проверили работу Клеванинского комплексного приемного пункта, Покровского Дома быта, совместно с КГБ ознакомились с содержанием документа о бартерной сделке между АПК «Урал» и фирмой из КНР, проконтролировали работу магазина в Барабановском. Была проведена учеба председателей комитетов 15 сельских Советов. Депутаты приняли информацию к сведению.

Непосредственно по проекту положения депутаты не высказали замечаний. Лишь после выступления юристконсульт райисполкома Н. Г. Мезенцевой разговор принял более серьезный оборот. Надежда Григорьевна обратила внимание присутствующих на то, что ДКК не может иметь полномочия выше, чем у постоянных комиссий райсовета, что неясны права членов комитета, изложенные в проекте положения. К тому же функции ДКК не могут превышать функции органов прокурорского надзора. Документ не совершенен. Н. М. Мирошниченко согласился с замечаниями юристконсульта и предложил отправить проект на доработку, чтобы исключить имеющиеся в нем противоречия, не согласующиеся с действующим законодательством.

## КОМУ РУКОВОДИТЬ ЗЕМЕЛЬНЫМ КОМИТЕТОМ?

Именно этот вопрос стал предметом серьезного разговора в последний день работы сессии.

С. М. Чемезов:

Закон РСФСР о земельной реформе предполагает, что председателем районного земельного комитета утверждает

сессия. Избирается он на длительный период. Работать будет не на общественных началах. На заседаниях постоянных комиссий кандидатуры на этот пост уже обсуждались. В качестве претендентов были названы А. В. Шульгин и В. И. Язовских.

При решении кадрового вопроса мы должны оставить в стороне политические мотивы и подойти к каждому кандидату с точки зрения его деловых качеств.

Г. М. Юсупов, депутат, директор совхоза «Маминно»:

Предлагаемые товарищи далеки от земли. Я вижу в этой должности главного землеустроителя района М. Х. Альмухаметова.

С. И. Хоменко, председатель комитета по делам молодежи:

Наша комиссия выдвигает Александра Леонидовича Непрозванных.

С. А. Шахматов, рабочий ПМК-1:

Считаю, что земельным комитетом должен руководить депутат. Я — за кандидатуру А. Л. Непрозванных.

Депутаты предложили, прежде чем начать обсуждение, заслушать каждого кандидата.

А. В. Шульгин:

Моя программа такова. Выполнять закон о земельной реформе. Начать нужно с инвентаризации земли, ее перераспределения. Предстоит решить вопрос о собственности на землю. Я — сторонник многоукладной экономики. Если говорить о биографии, то мое сознательное земледельческое хозяйство начал в 1954 году. Работал в райкоме комсомола вторым и первым секретарем. Год служил политработником. Демобилизован по сокращению штатов. До последнего времени был инструктором РК КПСС.

В. И. Язовских:

Земельный комитет должен действовать в строгом соответствии с Конституцией СССР. Деятельность свою я начал бы с выделения земли под выпаса для индивидуального скота, потому что увеличение стада приведет к улучшению положения с молочно-мясной продукцией. Плохо используемые земли нужно передать горожанам. Четко вести учет всех неиспользуемых земель.

О себе. В районе работаю с 1976 года. Привык стоять на земле твердо. До прихода в райком был агрономом-семеноводом в Бродовском совхозе, затем главным агрономом.

На вопрос В. Н. Соломенна, что полезного сделано Василием Ивановичем Язовских, последний ответил, что след свой оставил в Бродовском совхозе, от администрации которого нареканий не имел. Уход из райкома КПСС вызван предстоящим сокращением штатов, третьим по счету.

М. Х. Альмухаметов:

Работаю в районе 10 лет. Хлеб чужой не ем. В землеустроительной службе две стороны — организаторская и техническая. Мне по душе техническая. Ей и буду заниматься. Беру самоотвод. Кого предлагаю на пост председателя? А. В. Шульгина еще молодой. Надо уметь с людьми работать. В. И. Язовских трудился агрономом, опыта побольше. Я предложил бы кого-то из директоров совхоза, но ведь не пойдет никто.

А. Л. Непрозванных:

Мне 34 года. Родился в большой крестьянской семье. Окончил сельскохозяйственный техникум, затем институт механизации и электрификации в Челябинске. Работал главным инженером в совхозе, затем в райсельхозтехнике заместителем управляющего. Перебрался с семьей в Каменский район. Был главным инженером на СРЗ. Перешел на партийную работу — секретарем парткома в Кисловский совхоз. Окончил Высшую партийную школу в Свердловске. Трудился инструктором. В настоящее время безработный. Зарегистрировался, как и положено, на бирже труда.

Я не готовился выступать и программу не составил. И все же главным считаю проведение инвентаризации земли и наделение сельчан землей, строго соблюдая при этом законы. Выступаю за многообразие форм собственности, кроме частной собственности на землю. Земля оценке не подлежит и может находиться лишь в вечном пользовании, но не во владении.

Прошедшее обсуждение кандидатур показало, что каждый кандидат имеет свои достоинства. Н. М. Мирошниченко и В. И. Соломенна агитировали за А. В. Шульгина, подчеркивая его организаторские способности и умение работать с людьми. А. Г. Булыгин, С. И. Хоменко, С. А. Шахматов подчеркивали, что Непрозванных —

самый подходящий человек на посту председателя: грамотен, порядочен и честен. Р. Н. Арасланова и Л. Ф. Афанасьева настаивали на кандидатуре В. И. Язовских, как человека, близкого к земле, политически грамотного и принципиального.

Точку поставил Ф. И. Ерыкалов, председатель Рыбниковского сельского Совета:

Я не случайно так настойчиво просил слова. В течение прошлого года пришлось вплотную столкнуться с решением вопроса о земле при выделении пастбищ, покосов. Поверхностное отношение к земле просто недопустимо. Работа требует знаний. Поэтому из всех предлагаемых кандидатов я предпочел бы В. И. Язовских.

Депутаты решили провести голосование в два тура и открыто. В первом туре А. В. Шульгин набрал 11, В. И. Язовских — 12, А. Л. Непрозванных — 9 голосов. Во втором туре: А. В. Шульгин — 12, В. И. Язовских — 22 голоса. Согласно существующим правилам необходимо большинства не получил ни один. Поэтому оба кандидата будут представлены в областном комитете по земельной реформе 13 февраля. Последнее слово — за ним.

## УСТАВ. ГАЗЕТА. УЧРЕДИТЕЛИ.

После обеда состоялось совместное заседание сессии райсовета и пленума райкома КПСС. Рассматривался вопрос об утверждении редакционного Устава, назначении редактора газеты «Пламя» и формировании совета учредителей.

От имени учредителей выступил заместитель председателя райисполкома И. А. Таскин:

В соответствии со статьей 16 Закона СССР «О печати и других средствах массовой информации» коллективом редакции был разработан проект Устава и представлен учредителям. Его обсудили на совместном заседании исполкома райсовета и бюро райкома КПСС. С проектом ознакомились и депутаты, и члены райкома партии. Коллектив представил выписку из решения общего собрания. Более подробно обязанности сторон будут определены в трехстороннем договоре райсовет — райком КПСС — редакция. Присутствующие задали вопросы.

Н. Н. Дробинко, член идеологической комиссии РК КПСС, директор Бродовской средней школы:

Что следует понимать под выражением: учредители не вмешиваются в творческую деятельность коллектива редакции? И как будут регулироваться отношения между учредителями и коллективом в случае возникновения конфликтной ситуации?

С. М. Чемезов:

Прошу Сергея Александровича дать

## ИЗ ПРАКТИКИ ПРОКУРОРСКОГО НАДЗОРА

## «ШУТКА»

Пенсионерка Покровского Нина Александровна Соломенна слыха в селе большой шутницей. Не так давно ей представилась возможность подтвердить это звание. 16 декабря прошлого года в райотдел поступило взволнованное сообщение о том, что в пятом доме по улице Рабочей раздаются громкие выстрелы из ружья. Разумеется, на вызов немедленно выехала дежурная группа милиции. Каково же было удивление работников РОВД, когда вместо вооруженного до зубов бандита их встретила улыбающаяся Нина Александровна, которая сообщила, что это была всего-навсего лишь «безобидная шутка». От Нины Александровны заметно пахло спиртным.

Кстати, подобный «юмор», процветающий по линии Азрофлота, уже давно расценивается как злостное хулиганство. На первый раз суд ограничился 30 рублями штрафа.

## «ОРИЕНТИР»

О том, что в Колчедане некоторые предприимчивые

люди приторговывают спиртным, известно многим. Недавно работники милиции закрыли еще одну такую торговую точку. Как это было?

В тот день, гонимый мучительной жаждой Л. И. Коновницын забрел к приятелям Дмитрию Козлову и Эдуарду Иванову. Очень хотелось выпить. Но где взять? «Есть такой человек», — успокоили приятели. «Человеком» оказался монтажник ПМК-207 Р. Г. Гурьев, который тут же продал страждущим две бутылки вина, естественно, не по госцене, а солидную разницу положил в карман. На улице друзей уже поджидала милиция. На традиционный вопрос, откуда винишко? кто-то из них робко ответил: «Да есть такой ориентир, в первом подъезде от сельсовета».

Решением общего собрания бригады Р. Г. Гурьев был лишен оплаты по итогам 4 квартала. Суд не остался в долгу, наказав его на сумму 150 рублей.

## «ПЕРЕПУТАЛ»

Утром прошедший на работу председатель Покровского сельсовета М. А.

Бурмистров был «приятно» удивлен, обнаружив в коридоре своего учреждения спящего мертвым сном человека. Тут же валялись осколки разбитого стекла. Спящим

оказался рабочий городского кооператива «Фонд молодежной инициативы» треста УАС» Н. П. Агапитов, который, с трудом придя в себя, пояснил, что вечером собрался поехать в Малую Белозеровку, а как попал в сельсовет, совершенно не помнит.

Разумеется, суд учел «инициативное» поведение Николая Павловича и определил ему наказание в виде административного ареста сроком на 10 суток.

## «ПРИБОЩИЛИСЬ»

Ни для кого не секрет, что у лиц, находящихся в известном состоянии, вдруг возникает непреодолимое

желание приобщиться к шедеврам мировой культуры. Вот что рассказала начальнику РОВД директор ДК с. Большой Грязнухи О. С. Курьянина: «В тот вечер к нам в клуб пришли местные жители Валентин Алексеевич и Николай Арбузов. В зале также находился подвыпив-

И. Г. Архипова лениво спросил: «Отчего небрит, старина?» «Да я. Да вот. Одеждона нема» — замямлил было Иван Григорьевич. «Меню флякон на комбикорм» — срифмовал Каппасов. Иван Григорьевич колебался недолго. Ударили по рукам. Два флякона «Жень-шень»

стантин Васильевич был дома, торгаваться не стал. Слезы женщины ничуть не смутили 24-летнего спекулянта. Переплатив зиную сумму, женщина уныло побрела к дому. Впрочем, милиция не дремала, суд тоже, оштрафовав «бизнесмена» на сто рублей.

## Мозаика серой жизни

Леонид Дьячков, мирно спавший на стульях. Через какое-то время между ними возникли какие-то разногласия и началась потасовка, в процессе которой Дьячков упал на пол.

Суд разнообразил серую жизнь большегрязнухинских выпивох солидным денежным штрафом.

## «КОММЕРЦИЯ»

В ноябре прошлого года нигде не работающий К. К. Каппасов лихо подкатил к воротам Кремлевской МТФ. Небрежным жестом преуспевающего человека закрыл дверцу своих красных «Жигулей». Подошедшего поглядеть на диво скотника

ведь не купишь в магазине. И в багажник авто легли два мешка посылки.

Бездесущему инспектору С. Д. Хуршудяну не составило большого труда вычислить похитителя. Пришлось Кадырбеку Кабдешевичу платить сто рублей штрафа.

## «БЛАГОДЕТЕЛЬ»

У пожилой работницы Колчеданской школы-интерната Л. С. Овсянниковой умер муж. Для помянок потребовалось спиртное — традиция есть традиция. Водки в магазине не оказалось. Вот и пришла Любовь Савельевна к односельчанину К. В. Зырянову, у которого, по слухам, водилось вино. Кон-

## «ОШИБКА»

2 февраля 53-летний житель Мартюша, водитель автогаража местного совхоза В. А. Токарев после распития двух бутылок вина вышел в подъезд покурить. Каково же было изумление Виктора Афанасьевича, когда по возвращении квартира

оказалась запортой, а ключ совсем не подходил. За дверью слышались голоса. Интенсивное стучание и тихие «свои» двери и активные эмоции поведали за собой появление участкового. Оказавшись в двери соседней «Ошибки»

разъяснения по заданному вопросу.

**С. А. Трофимов, редактор газеты:**  
— Не вмешиваться в творческую деятельность журналиста означает, что никто не имеет права диктовать журналисту как и какой написать материал. Журналист имеет свою точку зрения, которая может не совпадать с позицией учредителей.

С изменениями и дополнениями редакционный Устав получил право на существование.

В качестве редактора газеты «Пламя» представлена была одна кандидатура — С. А. Трофимова. Назвал ее заместитель председателя идеологической комиссии РК КПСС В. И. Ивашкин. Первый секретарь райкома А. И. Резанов предложил послушать Сергея Александровича. С. А. Трофимов в своем выступлении сказал:

— Какой-то особой программы я не ставляю. Мы ее выработали вместе с коллективом редакции в течение прошедшего года. Постоянные читатели нашей газеты могли заметить, что в последнее время она отошла от освещения чисто производственных вопросов. Мы стараемся отражать происходящие события, возникающие проблемы с социальной стороны, через человека, его интересы.

Представляя спектр мнений мы хотим, чтобы у читателя сформировалась собственная точка зрения. Нельзя сказать, что нам все удастся.

Были заданы вопросы. Например, В. Н. Соломенко интересовалась ответственностью, которую несет редактор за допущенную неточность. Ф. И. Дегтярева волновало, как реагируют читатели на публикуемые материалы. В. И. Ивашкин заметил, что не стоит увлекаться перепечатками сомнительных материалов, основанных на жареных фактах. С. А. Павлов задал вопрос о причинах отсутствия альтернативных кандидатур. Л. М. Сомова, начальник отдела кадров арендного предприятия ЖБИИК, поинтересовалась отношением С. А. Трофимова к членству в КПСС. Сергей Александрович сказал, что не считает для себя обязательным состоять в КПСС, как, впрочем, и для членов коллектива.

Подводя итоги обсуждения кандидатуры С. А. Трофимова, председатель райсовета С. М. Чemezov сказал:

— Сегодня подход к деятельности печатных органов несколько иной, чем прежде. Определенные сложности в работе редакции есть. Но в последнее время коллектив делает неплохие заявки. Газета стала читаемой. Публикации интересные. Отражает она не только положение в районе, но и в стране. Кто из наших селян выписывает ныне множество центральных газет. Единично. Высказывания ведущих политиков страны публиковать необходимо. Но надо быть особенно осторожным в подборе материалов.

Газета на правильном пути. Хороший микроклимат в редакции нужно поддерживать. Предлагаю утвердить С. А. Трофимова редактором.

**В. И. Ивашкин:**  
— Идеологическая комиссия райкома видит роль газеты как консолидатора различных политических сил, а не инициатора противостояния. С партийностью редактор мог решить и раньше, а не тянуть до последнего.

Началось голосование. Из присутствующих депутатов «за» проголосовало 29 человек. Оказалось, что у членов райкома не набралось необходимого количества голосов, чтобы их решение было действительным. Был объявлен перерыв. Коммунисты провели пленум. Из 28 присутствующих в поддержку кандидатуры С. А. Трофимова проголосовало 20 человек. Пятеро были против. Один воздержался. Итак, по итогам голосования участников сессии и пленума редактором «Пламени» был назначен С. А. Трофимов.

Участники совместного заседания создали совет учредителей из пяти человек. От райсовета — Т. А. Ивакина, учитель Новосетской средней школы, И. А. Таскин. От райкома КПСС — заведующий идеологическим отделом В. И. Ивашкин и директор СПТУ-116 В. Н. Ефремов. От редакции — С. А. Трофимов.

### КТО ВИНОВАТ В ПРОЕКТИРОВАНИИ СВИНОКОМПЛЕКСА!

Более года назад известие о возможном проектировании свиноводческого комплекса на территории Кисловского совхоза вызвало бурю протестов. Вопрос вынесли на сессию районного Совета.

С. М. Чemezov сообщил депутатам об огромном количестве обращений, писем граждан, публикациях в газете по поводу проектирования комплекса. Имеется протокол совещания с первым заместителем председателя облисполкома В. Г. Трушниковым о приостановке проекта. Райсовет решения о сооружении вышеуказанного объекта не принимал. Оно появилось при формировании агрокомбината «Урал».

**С. А. Павлов, генеральный директор АПК «Урал»:**

— Комплекс рассчитан на 54 тысячи голов с производством семи с половиной тысяч тонн мяса в год. Району он бы давал 18 миллионов рублей прибыли ежегодно. Рядом отстроили бы поселок. Я считаю, что комплексе нужен район. Эйфория неприятия скоро пройдет. Если мы решим все позакрывать, не знаю, с чем область останется. Каменск-Уральский горисполком заявил, что в комплексе не нуждаются. Районом истрчено 136 тысяч на проектно-сметную документацию.

**Г. М. Юсупов:**  
— Нашего мнения, членов совета АПК, когда готовили документацию, никто не спрашивал. Кто платил деньги? Кто должен отвечать за это?

**Л. М. Устинова, главный зоотехник Каменского совхоза:**

— В 1990 году в период предвыборной кампании Б. И. Неуймина шли разгово-

ры о подготовке документации, хотя было ясно, что комплекс строить не следует.

**А. Л. Непрозванных:**  
— На последней встрече мои избиратели просили передать депутатам письмо от жителей с. Кисловского и п. Первомайский с просьбой не строить комплекс. Я прошу виновных в строительстве этого объекта наказать.

**С. М. Чemezov:**  
— Речь идет не о строительстве, а о проектировании.

**Ф. И. Дегтярев:**  
— Кто-то должен наводить порядок. Как народный депутат, вношу предложение попытаться найти виновных и наказать.

**И. И. Кирилленко, заместитель главного врача городской санэпидстанции:**

— Мы были в курсе дела с самого начала проектирования этого комплекса. Инициатива идет сверху, а не снизу. С народом никто не советовался. Мы с М. М. Шадриним осенью летали в Омскую область, смотрели построенный 25 лет назад свинокомплекс. Люди живут там спокойно, возмущения не высказывают, отрицательных эмоций тоже. Привыкли. Мы же не могли дышать от невыносимого запаха. Почвы вокруг очень засалены. В том виде, в котором было дано задание

на проектирование, мы его отклонили, как и областная санэпидстанция, областная комитет по охране природы. Все против, кроме областного агропромышленного комитета. Мнение населения, конечно, надо учитывать, но не забывать и о пользе любого дела. Несмотря на то что проектирование продолжается. Городская СЭС была бы за сооружение свинокомплекса, если бы были сняты технологические проблемы.

Завершая обсуждение, С. М. Чemezov сказал, что вопрос требует решения. Денег, необходимых для строительства свинокомплекса, нет. Стоит ли плодить еще один долгострой?

Итак, строительство комплекса-гиганта, проектируемого в непосредственной близости от с. Кисловского, п. Первомайского и станции Перебор приведет к нарушению и без того сложной экологической обстановки здесь. Возникнет угроза реке Камышинке, притоку Исети, являющейся водоемом рыбохозяйственного назначения. Поэтому депутаты приняли решение обратиться в областной Совет народных депутатов с предложением о прекращении работ по проектированию свиноводческого комплекса в Кисловском совхозе.

### ДЕПУТАТСКИЙ ЗАПРОС: ОТВЕТ ПО СУЩЕСТВУ.

По запросу депутата Н. М. Алябьева о строительстве средней школы в с. Маминском заместитель председателя исполкома райсовета И. А. Таскин сообщил, что в соответствии с решением облисполкома за № 290 от 24.08.89 г. запланировано проектирование и строительство пристройки к школе на 250 мест. Исполком поручено обеспечить в 1991 году подготовку исходных данных для проектирования, чтобы в 1993 году приступить к сооружению объекта. В связи со строительством кирпичного завода будет проектироваться начальная школа в д. Давыдовой.

По запросу депутата Г. И. Логинова об окончании строительства дороги в д. Стариковой начальник РСУ Н. К. Тарасов сообщил, что автобусное движение по данному маршруту возобновится с 1 марта 1991 года с завершением работ по устройству водопропускной трубы и восстановлению дорожного полотна.

По запросу депутатов М. А. Бурмирова и О. Г. Маркеловой о применении удобрений для посыпки на дорогах начальник ДРСУ Н. К. Тарасов заверил, что удаление снежно-ледяного покрова с дорог будет производиться при помощи спецпрепарата

«Кама» вместо отходов вареной соли в смеси с пыльнойкой. Сессия вынесла решение о предупреждении администрации ДРСУ за применение минеральных удобрений в качестве посыпки.

По запросу депутата В. Г. Курилова об установке автобусного павильона на 49 квартале по маршруту автобусов №№ 108, 103 и остановке автобусов на перекрестке улиц Суворова и Четвертой пятилетки представитель ЦАТП Красноперов сообщил, что автобусы должны останавливаться на объединенной остановке. Водители маршрутов №№ 108, 103 работают на аренде и не заинтересованы перевозить еще и горожан. Депутаты решили оформить отдельный депутатский запрос. Начальник ДРСУ Н. К. Тарасов проинформировал, что автопавильон на 49 квартале установлен 23 января текущего года.

На запрос депутата А. Т. Ярушиной о сроках введения окончания ремонта бани в Колчедане начальник Покровского ЖКХ С. В. Кожакин сообщил, что 11 февраля баня примет первых посетителей.

На запрос депутата А. Л. Непрозванных председатель исполкома райсовета С. М.

Чemezov проинформировал, что с 10 января 1991 года в Кисловской средней школе действует автономное отопление от электродотельной, расположенной на территории села Кисловского.

По запросу депутата Г. В. Чemezовой о плохой работе службы связи на территории Травянского сельского Совета начальник цеха связи Г. П. Прокопьев проинформировал, что система связи перегружена, действует лишь одна линия. В настоящее время на Травянской АТС принят новый работник. К тому же население жаловато относится к эксплуатации кабеля, часть его порывы. Сессия возложила ответственность за состояние служб связи в районе на главного инженера узла связи С. Н. Кабардина. Вопрос специально будет рассматриваться на очередной сессии райсовета.

По запросу депутата А. Г. Булыгина об упорядочении снабжения продуктами питания сельского населения С. М. Чemezov сообщил, что президиум областного Совета народных депутатов 17 января текущего года принял решение о равноправном распределении продуктов питания среди сельского и городского населения.

вышла». — виновато сказал Виктор Афанасьевич. «Ошибка» обернулась 15-ю сутками административного ареста.

ков очередников. Решение профкома в порядке надзора было опротестовано.

### «НЕДОПЛАТА»

«У нас в детском саду «Але-

### «РЕШЕНИЕ»

В прокуратуру района обратились работницы хлебной базы № 65 Н. Я. Конева и Л. А. Ноговицина. Они рассказали, что администрация и профком исключили их семьи из списков очередности на улучшение жилищных условий. Факт подтвердился. Профком мотивировал свое решение тем, что обе семьи проживают в полу-благоустроенных квартирах, да еще с отоплением. Внимательно ознакомившись с вышеупомянутым документом (протокол № 4 от 23 января 1991 г.), прокурор нашел его незаконным в части принятого решения. Проверка же показала, что семьи Конева и Ноговициной нуждаются в улучшении жилищных условий не только по элементам благоустройства, но и по размерам занимаемой ими площади. Кроме того, сын Н. Я. Конева служит в рядах Вооруженных Сил и, следовательно, в соответствии с предоставленным ему льготами, не может быть легким движением руки исключен из спис-

Администрация детского сада вправе требовать возмещения причиненного ущерба лишь при наличии вины работников. В данном случае нет основания считать, что эта сумма образовалась по вине воспитателей, так как в служебные обязанности последних не входит определение размеров удержаний стоимости питания.

**А. ГОКАРЕВ,** помощник прокурора района, юрист 2 класса.

## РЕШЕНИЕ ИСПОЛКОМА ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ О детских дошкольных учреждениях

В Свердловской области функционирует более 3,2 тысячи детских дошкольных учреждений на 374,7 тысячи мест. Из них 2,7 тысячи учреждений на 326,6 тысячи мест или 84,4 процента принадлежат предприятиям и организациям различных министерств и ведомств.

В связи с переходом на иные условия хозяйствования, повышением цен и тарифов на товары и услуги многие предприятия — владельцы дошкольных учреждений стали требовать возмещения всех расходов на содержание детей с родителей, не работающих на данном предприятии. Угрожая в противном случае отчислением ребенка (ВИЗ, Домостроительный комбинат, завод имени Свердлова, тресты «Свердловскпромстрой», «Уралсантехмонтаж», многие другие). Зафиксированы факты закрытия (детсад № 139 «Свердловскпромстрой»)

и даже продажи дошкольных учреждений кооперативам. Поступают предложения о передаче ведомственных дошкольных учреждений на балансы исполкомов местных Советов, о повышении платы с родителей за содержание детей в дошкольных учреждениях.

Рассмотрев материалы по расходам на содержание детей в бюджетных и ведомственных дошкольных учреждениях в 1990-1991 годах, исполнительный комитет областного Совета народных депутатов РЕШИЛ:

1. Запретить повышение платы с родителей за содержание детей в дошкольных учреждениях до принятия Закона РСФСР «Об индексации денежных доходов населения».

2. Учитывая, что Закон СССР «О налогах с предприятий» (статья 6, пункт 1 «г») для предприятий владельцев объектов

культурной сферы предусмотрено снижение размеров отчислений от прибыли, признать необходимым закрепление за ведомственными детскими дошкольными учреждениями контингента детей, посещающих их в настоящее время, без права требования возмещения затрат на их содержание. В последующем на вновь принимаемых детей (кроме тех, чьи родители работают в бюджетных организациях) предусмотреть заключение двухсторонних соглашений.

3. Поручить исполкомам городских и районных Советов народных депутатов разработать и утвердить до 15.02.91 г. нормативы расходов на содержание одного ребенка в дошкольном учреждении на соответ-

ствующей территории, исходя из расходов, сложившихся в среднем по дошкольным учреждениям в 1990 году с учетом изменения затрат на 1991 год. Довести нормативы до налоговых инспекций и всех предприятий, имеющих дошкольные учреждения, с целью использования их при определении суммы прибыли, не облагаемой налогом.

4. Запретить предприятиям и организациям продажу и использование зданий и помещений детских дошкольных учреждений для иных целей.

Исполкомам городских и районных Советов народных депутатов решить вопрос о признании ранее произведенных сделок недействительными в соответствии с законодательством.

**Заместитель председателя исполнительного комитета В. ТРУШНИКОВ.**  
**Управляющий делами исполнительного комитета С. В. ТУРУНОВСКИЙ.**

ПОНЕДЕЛЬНИК

18 ФЕВРАЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «Утро». 8.30 «Экономикс». Экономическое обозрение. 8.45 «Царь» обзор и победа...

ВТОРНИК

19 ФЕВРАЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «Утро». 8.30 «Актуальный репортаж». 8.45 «Буренушка». Мультифильм...

СРЕДА

20 ФЕВРАЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «Утро». 8.30 «Деловой курсер». 8.45 «Затра была война». Художественный фильм...

ЧЕТВЕРГ

21 ФЕВРАЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «Утро». 8.30 «По следам МБД». 8.45 «Детский час» (с уроком английского языка)...

ПЯТНИЦА

22 ФЕВРАЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «Утро». 8.30 «Иновизия». Маркетинг. 8.45 «Мультифильм: «Черная куртка»...

СУББОТА

23 ФЕВРАЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «В субботу ранним утром». 6.15 Мультифильм: «Кроут-ху-дожник»...

ВОСКРЕСЕНЬЕ

24 ФЕВРАЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.30 ТОН. 7.45 Ритмическая гимнастика. 8.30 «С утра пораньше»...

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ДОШКОЛЬНЫХ И ДЕТСКИХ УЧРЕЖДЕНИЙ

Срок обучения — 1,5 месяца. Обучение платное, без отрыва от производства. Начало занятий 11 марта.

ПРОДАЖЕ КУКУРУЗНЫХ СИЛОС

В подсобном хозяйстве имеется в продаже кукурузных силос в количестве 170 тонн.

ПРОДАЖЕ

Для работы на виноферме подается хозяйство ЖЖК — треста УАС требуется ВЕЛ-ВРАЧ. Оклад 200 рублей, имеется служебное благоустроенное жилье.

ПЛАМЯ Индекс 53861

Учредители: Каменский районный Совет народных депутатов, Каменский районный комитет КПСС.

За текст рекламы несет ответственность редактор. В письмах в редакцию полностью указывайте ваши фамилию, имя, отчество, адрес и дату письма.



Телефоны: редактор 3-63-06, отв. секретарь 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел общественно-политических проблем 3-54-29, отдел социально-бытовых проблем 3-43-60, отдел радиотелевизионной связи 3-50-58, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29, технический секретарь 3-42-19.

НАШ АДРЕС: г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117.

Газета выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Офсетная печать с фотонабора. Объем 1 печатный лист.

Тираж 6331.